
V TOBAČNI TOVARNI - OB DNEVU ŽENA

Nova delovna
zmaga jubileju
samoupravljanja

Če pričujoči zapis o novi delovni zmagi
delovnega kolektiva ljubljanske Tobačne
tovarne pričnemo z besedami prvega pred-
sednika njenega delavskega sveta Naceta
Kavčiča, ki je dejal »Čestitam kolektivu
ob velikem prazniku z željo, da se vsi
udeleženci proslave počutite tako srečne
kot se mi«, se najbrže ne bi odmaknili od
opisa vzdušja, ki je nekdanje in nove mo-
derne hale te tovarne, kjer se je v prete-
klosti rojevalo delavsko gibanja v Ljublja-
ni, navdajalo letošnjega 8. marca - me-

dnarodnega dneva žena!
Končana je bilo namreč investicija v

novo tehnološko izredno dovršeno proiz-
vodno halo v skupni vrednosti 333 milijo-
nov dinarjev, odnosno povečanje proizvo-
dnih prostorov za slabih 3000 kvadratnih
metrov, kar bo pomenilo deset odstotno
povečanje fizičnega obsega proizvodnje.
Sama izgradnja se je zaradi preureditve
bližnje prometne povezave nekoliko za-
vlekla, vendar velja ob tem izreči prizna-
nje izvajalcem (Gradis, Elektromontaža,

Inštalacija Ljubljana, Klima-Celje...),
številnim domačim strokovnjakom, ki so
nudili pomoč pri montaži strojne opreme
kot tudi Ljubljanski banki ter skupščinam
mesta Ljubljane in viške občine. Danes je
Tobačna tovarna organizirana v desetih
temeljnih organizacijah združenega dela in
v delovni skupnosti skupnih služb. Vklju-
čuje celoten reprodukcijski proces od pri-
marne proizvodnje tobačne surovine, ki
vključuje preko 2000 kooperantov, preko
predelovalne cigaretne industrije, do trgo-
vine s tobačnimi izdelki in galanterijskim
blagom na debelo in drobno. V tej delovni
organizaciji danes združuje delo preko
2000 delavcev.

Prav ti, so danes ponosni na prehojeno
pot v razvoju delavskega gibanja - od
prvih organiziranih demonstracij tobačnih
delavk leta 1904, prve partijske celice v
tovarni leta 1939, organizirane narodne
zaščite aktivistov v letih 1941-1945 pa vse
do prevzema tovarne v upravljanje 1950.
leta. To pot samoupravljanja, dosledno
dograjevana ob akcijah Zveze komunistov
in sindikata pa je bila prisotna tudi v teh,
danes uspešno realiziranih ciljih iztekajo-
čega se srednjeročnega obdobja. V novo
obdobje pa ta delavski kolektiv ne vodijo
samo prizadevanja za večjo storilnost in
doseganje boljših poslovnih rezultatov, ja-
sno se zavedajo dolžnosti, da bolj kot do-
slej vztrajajo, da delegati in delovne skupi-
ne ne bodo gledali in strmeli le za lastnimi,
ožjimi interesi, ampak da bodo znali te
interese povezovati v okviru celotne te-
meljne organizacije, delovne organizacije
in družbe nasploh!

»Sprtgovoriti o jubilejih in delovnih
zmagah Tobačne tovarne v Ljubljani,
pomeni govoriti o zgodovini delavskega
gibanja, o industrializaciji na Sloven-
skem, o boju delavke, saj je bila ta to-
vama medprvimipri nas in še posebej v
Ljubljani, kjer so prav delavke množič-
no delovale skupno z zatiranim proleta-
riatom in bile razredni boj.* S tem uvo-
dom, je članica predsedstva SR Sloveni-
je Vida Tomšič pričela svoj slavnostni
govor ob otvoritvi novih proizvajalnih
zmogljivosti v ljubljanski Tobačni tovar-
ni. Prav tu, v kolektivu, v katerem je
zaposlenih preko 70 odstotkov žena, je
še posebej podčrtaJa revolucionamo in
zmagovito pot žene proizvajalke v naši
samoupravni socialistični družbeni skup-
nosti. »Tudi danes se nahajamo v ob-
dobju, ko so naša skupna prizadevanja
namenjena boju za stabilizacijo in s tem
za uveljavljanje samoupravljanja, ki je
tudi tu v tej tovamipred 30 leti napravi-
lo prve korake, pa tudi boju za uveljav-
ljanje socialističnih vrednot. Zavedati se
moramo, da bomo uspebe dosegti le z
večjo produktivnostjo, popolnejšo te-
hnologijo pa tudi z realnim in v vseh
sredinah dobro pretehtanim investira-
njem in prerazporeditvijo dohodka. Vse
to pa moramo dosledno vgrajevati v
srednjeročne plane, torej v naš nadaljnji
razvoj.

In, ko danes namenjamo našiženi vlo-
go polnega soodločanja, ni najbrž za-
man, da še posebej podčrtamo tudi vidi-
ke razreševanj vsakodnevnih in za ženo
še kako pomembnih problemov, za kate-
re pa mora prav sama dati večpobud in
moida tudi aktivnosti. Topa bo tudinaš
doprinos k mednarodnemu desetletju
žene!«

Tovarišica Vida Tomšič pa je del svo-
jega govora namenila tudi mednarodni
situaciji v svetu in ob tem še posebej
naglasila, da smo danes v svetu cenjeni
spričo politike, ki se naslanja na lastne
sile in upošteva samostojno pot razvoja
v socializem slehemega naioda, ob tem
pa odločno odklanjamo širjenje sociali-
zma z orožjem! » Trdno nas pri tem vodi
Titova živa beseda, njegova človeška to-
plina in junaška borbenost in tako danes
še bolj čutimo obveznosti do vsega, kar
smo zgradili sami in kakoi smo si sami
začrtali svojo pot!* ••.•-•
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